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4. SINIF FEN BILIMLERI DERSI 1. DONEM 2. SINAVI

A)Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina(D), yanls olanlarin basina(Y) yaziniz. (2X10=20p)

1. (......)Kuvvetin etkisi ortadan kalktiktan sonra eski haline dénen cisimler esnek degildir.

2. (......)Kirmizi 1s18a yaklasan araba hizlanma hareketi yapar

3.(......) Dlinya glines etrafinda dénme hareketi yapar

4.(......) Ekonomik degeri olan kayaclara fosil denir.

5. (......)Sigara ve alkol kullanimi aile biitgesine zarar verir.

6. (......)Miknatislarin zit kutuplari birbirini iter.

7. (......)Kiitle ve hacim maddenin hissedilebilir 6zelliklerindendir.

8. (......)Butdn besinlerde mineral bulunur.

9. (......)Dereceli silindir kabiyla belirli bir sekli olmayan kati maddelerin hacimlerini élgebiliriz.
10. (......)Maddelerin hacimlerini esit kollu terazi ile dlgeriz.

B)Asagidaki bosluklari uygun sekilde doldurunuz. (2X10=20p)

Pasif icici Yer kabugu yaglardan Protein dereceli

miknatis kat kuvvet vitaminler itme

1-Et,stt,yumurta ve balik .......ccocvvveriiien bakimindan zengindir.
2- Varlklarin hareket etmesini,durmasini,sekil degistirmesini saglayan etkiye .........ccccccuunnnns denir

3- Kapali mekanlarda baskalarinin ictigi sigara dumanindan etkilenenler ........ccoeveees veeeienenns olur
4-Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri ceken cisme ........cccvevveereeneee. denir
5-Canlilarin lizerinde yasadigl tabakaya..............cccccuuunns denir.

6-Salincagi sallarken salincagin hizlanmasli igin ..o kuvveti uygulariz.

7-Karbonhidratlarin yetersiz kaldigi durumlarda gerekli olan enerji .......c.ccu..... saglanir

8- Sivilarin hacMi.......ccveeveceenneenee. kap ile olculir.

9-Klp seker, toz seker ve pudra sekeri maddenin ............... haline 6rnektir.

10-Her yiyecekte farkli .............. bulunmaktadir. Bu besin iceriklerinin viicuttaki gorevi de farklidir.

C. Asagida verilen maddelerin kitle ve hacimlerini bulun ( 10 PUAN )

-Yukaridaki bilgilere gore tasin hacmi ka

-Yukaridaki bilgilere gore balin kitlesi kag o ) & 8 : ¢
mililitredir ?
gramdir ?
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D ) Asagida verilen test sorularimi cevaplayin. ( 5x10 = 50 Puan )

Esra: “Diinya’nin bir yiizii giindiizii diger ylizii de geceyi yasar.”
Burcu: “Diinya giines etrafinda dolanma hareketi yapar.”
Duygu: “Gecelerin Diinya donmeyi birakir ve  sabahi bekler.”

1- Diinyanin hareketleriyle ilgili Esra, Burcu ve Duygu’nun verdigi bilgileri kim dogru soylemistir?
A) Esra B) Duygu ve Burcu C) Esra ve Burcu D) Duygu

2.“Ekonomik degeri olan kayaclara maden denir.”
Buna gore asagidakilerden hangisi maden degildir
A) Altin B) Bor C) Cakil D) Demir

I. Hareket halindeki cisimleri durdurmak bazen tehlikeli olabilir. II. Telin biikiilmesi kuvvetle sekil degistirmeye 6rnektir.
1. Cisimleri iterek veya gekerek hareket ettirebiliriz. IV. Sikarak olusan sekil degisikligi her zaman kalicidir.
3- Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) L, 11 ve IIT B) L, IL, III ve IV C)lvelll D) II ve 111

Paketlenmis besinleri alirken:
I.  TSE damgasinin olmasina,
II.  Paketinin gdsterisli olmasina
III.  Son kullanma tarihine.
4- Yukaridakilerden hangisine ya da hangilerine dikkat edilir.?

A) Yalmz III B) Ivell C) Ivelll D) I ve IlI

1. Toz seker 2. Portakal 3.Un
5- Yukaridakilerden hangileri, konulduklar: kabin seklini alma bakimindan sivilara benzerler?

A) Yalnizl B)1ve3 C)2ve3 D) Yalniz 3

6- Asagidakilerden hangisi, kati-sivi-gaz seklinde siralanan 6rnek maddelerden olusmustur?

A) Hava —siit —su buhari B) Demir — duman — su
C) Tahta —siit — hava D) Su - kola — kolonya
I. Bolgenin gegmisteki iklimi [I. Bulundugu kayacin yasi

lll. Bolgenin geg¢misteki yerylzi sekli IV. Ge¢mis bolgenin niifusu

Yukarida fosillerden yararlanarak 6grenebileceklerimiz verilmistir.

7-Bu bilgiler den hangisi yanlistir ?
A) | B)ll C) i D) IV

Tahil grubunda bolca bulunur. Enerji verir. Fazla tiketildiginde viicutta yag olarak depolanir.
8) Yukarida tanitilan besin grubu hangisidir?
A)Karbonhidratlar B)Yaglar C)Proteinler D) Vitaminler

Tamami su dolu olan bir bardagin icine tas athgimizda tasin bardagin dibine battigini ve suyun tastigini
gozlemleriz.
9- Bu durumla ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A)Tasin hacmi kadar su tasar. B)Tasin kiitlesi kadar su tasar.
C)Bardagin yarisi kadar su tasar. D)Tasin agirligi kadar su tasar.

I. Miknatislarin zit kutuplari birbirini gceker.  1l. Ayni kutuplar birbirini iter.
IIl'. N ve S kutuplari vardir. IV . Celik ve demiri gekerler.

10-Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?
A) Hepsi B) Yalnizca | C) . ve lll. D) I., 1. Ve IV



